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ZAMOLBA S PRIJEDLOGOM OBJAVE EDUKATIVNOG MATERIJALA NA MREŽNIM STRANICAMA 

OSNOVNIH ŠKOLA I DJEČJIH VRTIĆA GRADA ZAGREBA U SKLOPU JAVNOZDRAVSTVENE AKCIJE 

 

 

Poštovani, 

 

I ove bismo Vas godine željeli upoznati s organizacijom i ciljevima javnozdravstvene akcije „Dan 

crvenih haljina“ koja je od 2024. godine proglašena i Nacionalnim danom borbe protivm moždanog 

udara u žena, na što smo izuzetno ponosni. “Dan crvenih haljina” je zdravstveno edukativna akcija s 

ciljem podizanja svijesti o specifičnostima moždanog udara u žena. Organizator akcije je Hrvatski 

liječnički zbor - Hrvatsko neurološko društvo, suorganizatori Hrvatsko društvo za spolne razlike u 

neurologiji, Grad Zagreb, Medicinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu i ŠNZ “Andrija Štampar”, a 

pokrovitelji već tradicionalno Ministarstvo zdravstva RH i Predsjednik RH. 

Akcija već sedam godina zaredom upozorava na pogubne posljedice zanemarivanja simptoma 

moždanog udara poglavito u žena i potrebu promjena načina života, i to putem  raznolikih  aktivnosti 

poput provođenja edukacije i pregleda građana diljem Hrvatske, i svih dobnih skupina,  stručnih 

skupova, i medijskih nastupa eminentnih stručnjaka, a vrhunac akcije je već tradicionalno svečano 

okupljanje na sam međunarodni “Dan crvenih haljina”, prvog petka u veljači. Ponosni smo na 

činjenicu da od prve godine organiziranja ove naše akcije (2019.) do danas brojke govore o uspjehu 

prevencije i liječenja ove bolest, naime 2018. godine cerebrovaskularne bolesti bile su drugi uzrok 

smrtnosti u RH sa udjelom od 11.6% uzroka ukupne smrtnosti, pri čemu je u muškaraca taj udio 

ukupne smrtnosti bio 9,9% a žena čak 13.3%. 2023. godine cerebrovaskularne bolesti pale su na još 

uvijek visoko ali značajno niže četvrto mjesto po uzroku smrtnosti u populaciji RH sa udjelom od  

6.3% pri čemu je udio za muškarce bio 5.6%, a za žene značajno smanjenih 7.1%. (podaci HZJZa iz 
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Izvješća o umrlim osobama u RH). Svijesni smo da je “Dan crvenih haljina” samo dio slagalice 

uspješnog zbrinjavanja cerebrovaskularnih bolesti, ali i sretni da I taj dio doprinosi promjeni stava o 

prevenciji, prepoznavanju i  liječenju moždanog udara, a time i prikazanom pozitivnom trendu u 

statističkim podacima- 

“Dan crvenih haljina” 2026. organizira se u Hrvatskoj po osmi puta te će edukativni, stručni i 

javnozdravstveni program biti još bogatiji i, vjerujemo, posjećeniji. Edukaciju ćemo provoditi kroz 

javnozdravstvene akcije u Zagrebu sa središnjim okupljanjem i prigodnim programom na Cvjetnom 

trgu 4. veljače 2026. Stručni sastanak održat ćemo 5. veljače 2026. na Medicinskom fakultetu u 

Zagrebu uz pomno pripremljen prigodan stručni program, a završna svečanost održat će se 6. veljače u 

multimedijskom prostoru svečane dvorane Rektorata sveučilišta u Zagrebu. Tijekom bogatog progama 

svečanosti čut ćemo i ispovijest žena koje su doživjele moždani udar, a potom vidjeti i modnu reviju u 

kojoj su glavne zvijezde upravo žene u crvenim kreacijama hrvatskih dizajnera.  

Tijekom cijelog tjedna akcije održat će i se brojne promotivne aktivnosti, kako putem svih dostupnih 

medija i društvenih mreža, tako i uz pomoć naših pokrovitelja i suorganizatora. Akciju će također 

tradicionalno podržati i drugi gradovi diljem Hrvatske, poglavito nakon već spomenute uspješno 

provedene procedure donošenja odluke Sabora RH o proglašenju “Dana crvenih haljina” Nacionalnim 

danom borbe protiv moždanog udara u žena. 

 

Podrška Grada Zagreba nam je itekako bitna, te nam je želja edukativne materijale poput viedo 

materijala u obliku animiranog filma prezentirati I našim najmlađima. U sklopu navedene inicijative 

molimo Vas da nam omogućite objavu istoga na mrežnim stranicama kako bi možda roditelji po 

dostupnosti istoga omogućili našim najmlađima pristup video sadržaju informativnog, edukativnog, a 

u konačnici I preventivnog sadržaja.  

 

Više o sadržaju oblikovanom od strane Inicijative Anđeli (Angels Initiative) je zdravstvena 

intervencija koja ima za cilj poboljšanje šansi za preživljavanje i život bez invaliditeta kod pacijenata 

koji su pretrpjeli moždani udar. Od 2016. godine, procjenjuje se da je oko 7,5 milijuna pacijenata 

liječeno u više od 6.000 bolnica koje sudjeluju u inicijativi Anđeli diljem svijeta, uključujući više od 

1.400 novih bolnica opremljenih za liječenje moždanog udara, koje su osnovane uz pomoć inicijative 

Anđeli. Misija je educirati svijet o simptomima moždanog udara i potrebi za hitnim djelovanjem. 

Moždani udar drugi je vodeći uzrok smrti, treći vodeći uzrok invaliditeta i jedan od glavnih razloga 

zašto djeca gube bake i djedove. Tužna realnost je da većina oboljelih od moždanog udara ne bude 

adekvatno liječena jer stignu u bolnicu prekasno. Ljudi mogu preživjeti bez posljedica ako dobiju brzu 

i učinkovitu akutnu skrb. Stoga je iznimno važno da nastavimo podizati svijest o ključnim simptomima 

moždanog udara i davati ljudima pouzdanje i jasnoću da potraže neposrednu hitnu pomoć.  
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Materijal je oblikovan kao kampanja FAST junaci za škole/vrtiće koje je razvio Odsjek za obrazovanje 

i socijalnu politiku Makedonskog sveučilišta, a omogućena je potporom Angels inicijative. Lions Club 

International službeni je partner za provedbu kampanje. Svjetska organizacija za moždani udar 

podržava kampanju FAST junaci. Angels inicijativa je projekt za poboljšanje zdravstvene skrbi 

usmjeren na poboljšanje skrbi u slučaju moždanog udara u cijelom svijetu. To se postiže pomaganjem 

u uspostavljanju novih bolnica spremnih za pružanje skrbi u slučaju moždanog udara i poboljšanjem 

kvalitete skrbi u postojećim bolnicama. Lions Club International sastoji se od 1,4 milijuna brižnih 

muškaraca i žena koji zajedno ulažu napore kako bi imali trajni utjecaj na što više života. Svjetska 

organizacija za moždani udar vodeća je svjetska organizacija u borbi protiv moždanog udara. 

Razvijaju smjernice utemeljene na dokazima i praktične provedbene resurse kako bi podržali 

zdravstvene djelatnike u poboljšanju kvalitete skrbi za moždani udar.  

Video materijal je dostupan na mrežnim stranicama Inicijative: https://hr-hr.fastheroes.com/campaign-

in-action/#cf-05-02-leaderboard 

 

Uz srdačne zahvale na svakoj dosadašnjoj suradnji, unaprijed zahvaljujemo na pomoći. 

 

S poštovanjem, 

 

Prof. dr. sc. Zdravka Poljaković    prof. dr. sc. Arijana Lovrenčić Huzjan 

Predsjednica Hrvatskog neurološkog društva HLZ-a  Predsjednica Hrvatskog društva za spoln

        razlike u neurologiji HLZ-a  


